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Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove) horas, 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, reuniram–se em sessão ordinária sob a 

presidência da vereadora Jovane Mantovani Dondel, os senhores vereadores: Carlos 

Alberto Dall’Oglio, Maria Elena Prando Trevisan, Leonardo Antonelo, Fabiano 

Miqueloto, Leocindo Miguel Bussacro, Sérgio Antônio Calegari, Nelso Dall’Orsoletta e 

Paulo Henrique Da Cas. Pedindo a proteção de Deus, a Presidente saúda todos os colegas 

vereadores. Dando início a sessão, solicitou à secretária que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou a ata em discussão, em votação e não 

havendo nada contra, foi aprovada pela maioria dos votos. Na Ordem do Dia constou um 

projeto de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 035 de 30 de novembro 

de 2020, que, “Estima a receita e fixa a Despesa do Município de Lacerdópolis para o 

exercício de 2021”. Após a leitura do projeto a presidente baixou as comissões 

competentes. Reiniciando a sessão a presidente colocou o projeto nº 35 em discussão, e 

não havendo nada contra foi colocado em primeira votação sendo aprovado por 

unanimidade.  A presidente repassa então aos vereadores o demonstrativo das despesas 

do mês de janeiro a novembro, e o que a prefeitura arrecadou foi R$ 13.980.632,03 (treze 

milhões novecentos e oienta mil seiscentos e trinta e dois reais e três centavos), o que foi 

repassado para a Câmara foi R$ 978.644,24 (novecentos e setenta e oito mil seiscento e 

quarenta e quatro reais e vinte e quatro centavos), o que a Câmara gastou foi 373,801,77 

(trezentos e setenta e três mil oitocentos e um reais e setenta e sete centavos), e o que 

sobrou de líquido, que é o que será devolvido ao prefeito foi 604.842,47 ( seicentos e 

quatro mil oitocentos e quarenta e dois reais e quarenta e sete centavos). Não havendo 

nenhum outro assunto na Ordem do Dia passa-se a palavra livre onde fez o uso da palavra 

o vereador Sergio: cumprimenta a presidente e todos os colegas, sendo a última sessão 

ordinária agradece a todos pelo companheirismo neste ano, parabeniza a senhora 

Presidente pela conduta da Câmara nesse ano atípico. Diz um até breve aos vereadores 

que estão deixando esta casa, parabeniza pelo trabalho realizado e deixa seu nome a 

disposição para quem tiver alguma sugestão ou crítica, pois a crítica vem para melhorar 

o Município. Deseja um feliz natal e um próspero ano novo a todos, e muita saúde as 

famílias dos colegas vereadores. O vereador Carlos: cumprimenta a presidente e todos os 

colegas, informa aos senhores vereadores que conseguiram, ele e o vereador Paulo, alguns 

benefícios para o ano que vem, que são 44 mil reais em máquinas agrícolas e 100 mil 

reais para a construção de uma quadra sintética na área de lazer. Faz então suas 

considerações finais, foram 16 anos nesta Casa, diz ter toda gratidão ao povo de 

Lacerdópolis por terem confiança no seu trabalho, gratidão a todos os colegs vereadores 

que passaram nesta casa, a todos os prefeitos que sempre tiveram uma relação de diálogo 

com todos, e que admira cada vereador que passou por esta casa, o trabalho de todos e 

afirma que cresceu muito como pessoa em todos esses anos. Coemnta que percebeu 

também que ao longo dos anos a política foi mudando no Município de Lacerdópolis, 

pois antigamente a comunicação era bem mais restrita, não tinha essa integração que tem 

agora, essa amizade, era cada um com seu partido, e agora é um clima mais tranquilo, 

pois adversários sim, inimigos jamais. Então deixa sua gratidão ao povo de Lacerdópolis, 

a sua família, seu pai que sempre lhe apoiou, sua mãe que já está junto de Deus que 

sempre o apoiou também,  e que tem certeza que para ter êxito em uma eleição precisa 

ter o apoio da família, e todas são famílias de bem e tem certez que todas as famílias dos 

colegas vereadores o apoiaram, são famílias que tem história no Município, e por isso que 

quem está aqui é porque merece estar aqui, eque todos os colegas que vão ficar podem 



contar com ele para o que precisar, pois nunca vai estarfora da política. O vereador 

Fabiano: cumprimenta a presidente e todos os colegas, agradece a compreensão de todos 

os colegas vereadores, o trabalho em conjunto, passando esse ano que foi um ano difícil, 

cada ano parece mais difícil, smepre aparece algum imprevisto, mas conseguimos com o 

apoio de todos os vereadores realizar obras, e que o ano que vem seja um ano promissor, 

com mais trabalho. Agradece a amizade de todos os veradores, dos vereadores que não 

vão estar mais aqui no ano que vem, e vamos trabalhar mais quatro anos pois a nossa 

batalha é em prol do Município. O vereador Leocindo: cumprimenta a presidente e todos 

os colegas, agradece aos colegas pelo companheirismo nesses quatro anos que se 

passaram, agradece também a doutora Janaína que sempre o recepcionou muito bem, ao 

prefeito por atender suas indicações, afirma que aprendeu muito nesses quatro anos e 

acredita ter feito um bom trabalho. A vereadora Maria Elena: cumprimenta a presidente 

e todos os colegas,  afirma que hoje é um dia de gratidão pelos quatro anos que se 

passaram e que trabalhou em conjunto com os demais vereadores,  e cada um dos colegas 

vereadores teve uma lição de vida diferente, mas como disse o colega  Carlos, as coisas 

vão melhorando, e nós como seres humanos vamos se aperfeiçoando e melhorando, e a 

política também foi melhorando ao longo dos anos, e estamos na política para fazer 

melhor, e na vida tudo passa, as coisas ruins como s coisas boas, então tudo é uma questão 

de evolução.  Afirma acreditar que a diministração trabalhou na medida do possível, fez 

o melhor que ela pode, e que a polític vai se transformando com o tempo. Parabeniza a 

presidente pelo trabalho que desenvolveu como mulher na política, e que a vida é um 

aprendizado porque está bem melhor do quando começou, e a doutora Janaina como 

mulher e assessora da uma segurança para as demais mulheres, pois a mulher não 

começou na política sabendo de tudo, ela foi se melhorando, e que bom que a mulher tem 

essa oportunidade de estar na política, pois estamos na política para trabalhar junto com 

os homens, não para competir com eles. Deseja um feliz natal a todos, um natal 

abençoado, pois o natal e renascer e que o ano novo seja melhor que esse ano, pois esse 

ano a gente foi guerreiro com tudo o que enfretamos, então deseja um feliz ano novo a 

todos eles e a seus familiares. O vereador Nelso: cumprimenta a presidente e todos os 

colegas, parabeniza a presidente pelo exelente trabalho realizado neste ano, e dizer que 

aquilo que a gente quer, a gente vai a luta e consegue. E percebeu nesses quatro anos que 

não tiveram oposição nesta Casa, mas que são uma família trabalhando aqui dentro. Pede 

desculpas se algum dia disse alguma palavra que ofendeu alguém, pois quer sair de cabeça 

erguida hoje, encerrando esse mandato, e que se alguém precisar de alguma coisa vai estar 

sempre a disposição, não importa o partido. Afirma também que cada prefeito que passou 

por aqui plantou alguma coisa, e o povo colheu. Deseja a todos um feliz natal, um 

próspero ano novo, cheio de saúde e de paz. O vereador Paulo: cumprimenta a presidente 

e todos os colegas,  o vereador Carlos apresentou muito bem suas emendas, mas conta 

que o desejo deles com essa obra da quadra sintética, que inclusive estiveram ligando 

hoje para a vice-prefeita Rita, é o nome da quadra. Comenta que teve um grande amigo 

pessoal, uma pessoa que trabalhou junto e que se hoje é vereador é por ajuda dessa 

pessoa,que partiu a pouco tempo, que é o seu grande amigo Alan Talles, que é por 

coiscidencia sobrinho da vice-prefeita, então fez esse pedido para ela, e tem certeza que 

um vereador ano que vem faça esse pedido em seu nome para colocar o nome dessa 

quadra, pois ele era um rapaz do bem, que adorava esporte, então nada mais justo fazer 

essa homenagem. Parabeniza a presidente pelo trabalho realizado nesse ano atípico, onde 

pela primeira vez a Câmara teve sessões onlines. Diz a todos que fiquem em cima dos 

políticos para que venha logo a vacina e que não vire politicagem. Agradece a todos pelos 

quatro anos, que aprendeu muito com todos, e que todos aqui são líderes, e é disso que a 

política precisa, e o nosso Municípioestá precisando muito disso, então vamos plantar 



isso. Deseja um feliz natal a todos, e que 2021 seja de muito trabalho a todos os 

vereadores, secretários, prefeitos,  e que toda decisão tomada seja em prol da população. 

O vereador Leonardo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, comenta que fez as 

contas e ele, o vereador Carlos e o Sergio são 16 anos nesta Casa, e agora o Sergio vai 

para os 20 anos, então o parabeniza, e que não faz mal ele ficar todos esses anos porque 

trabalha e faz as coisas acontecerem, e a experiência também é uma coisa muito 

importante dentro da política. Afirma ter muito orgulho dos seus 4 mandatos, deter 

passado por essa casa, e agradece muito a população por terem confiado no seu trabalho 

todos esses anos, e na primeira vez que se candidatou, muito jovem ainda com 18 anos, 

foi estimulado muito cedo na política e encarou o desafio, pela inexperiência acabou não 

se elegendo, mas foi um grande passo para tudo o que veio depois, tanto é que está aqui 

até hoje, e pretende não se afastar da política, pois ela faz parte do nosso dia a dia e 

precisamos estar sempre envolvidos e estimular cada vez mais os jovens nesse caminho. 

Afirma que sai de cabeça erguida pelo trabalho que fez em prol sempre do bem comum e 

que nunca usou o mandato para benefício próprio, como acredita que ninguém aqui usou. 

Nesses 16 anos teve portunidade de ser presidente duas vezes, numa delas foi naque ano 

que tivemos a tragédia aqui, onde tivemos a Casa totalmente destruída, mas conseguimos 

reerguer, reestruturar com a ajuda e apoio de todos os colegas. Afirma que todos esses 

anos como vereador procurou sempre pautar suas ações, e tem consciência de que seu 

trabalho foi muito bem feito. Um trabalho importante que deixa a seus colegar vereadores 

é a administração, 7 mandatos consecutivos com certeza fez história no Brasil, mas a 

administração tem alguns desafios bem importantes, que é a manutenção dos serviços que 

a prefeitura faz, e sempre diz que é difícil encontrar algum Município na região que faz 

tamanha prestação de serviço, e o desafio é conseguir manter isso, porque isso demanda 

de arrecadação, demanda de recursos, e cada vez os recursos são mais escassos, então 

esse é o desafio para os próximos quatro anos e espera consigamos manter isso, e clro, 

procurar melhorar sempre, pois sempre tem algo a mais para ser feito. E uma coisa que 

sempre cobrou, desde o seu primeiro mandato, o vereador Nelso que é funcionário da 

administração e a Jovane que tem o marido que é, é a revisão do plano de cargos e salários, 

pois isso é uma coisa que precisa ser feita, todos os Municípios tem, o nosso também tem 

mas é uma coisa que precisa melhorar, crescimento horizontal e o crescimento vertical. E 

a questão do vale alimentação, que já foi discutido e é uma coisa que precisa ser colocada 

em pauta e uma coisa que o prefeitoprecisa repensar. Comenta que o deputado Titon é 

um homem que o Município deve toda a gratidão da vida pelo trabalho que ele sempre 

fez, então a ideia era eleger um outro deputado para que nos ajude no Município, e o 

nosso Município foi o terceiro do estado que mais teve voto para Valdir Cobalchini, para 

quem fizeram campanha, então ele tem obrigação de nos ajudar, e ele garantiu R$ 

150.000,00 (cento e cinquenta mil) específicos para a educação, para a compra de 

quipamentos e uniformes escolares e o prefeito já está indo atrás de toda a parte 

burocrática, e diz que não sairia desta Casa satisfeito sem dar essa notícia, e cobra aos 

demais vereadores que o ajudaram na campanha para esse deputado, que ano que vem 

cobrem do Cobalchini para que ele traga mais emendas parlamentares para nosso 

Município. Parabeniza a presidenta Jovane pelo seu trabalho, agradece ela e a doutora 

Janaina pelos mimos, a doutora Janaina sempre muito presente, dando sempre o suporte 

que precisava, agradece toda a sua ajuda e parabeniza pelo seu trabalho. E comenta sobre 

a economia e o dinheiro que a presidente colocou no início da sessão, que é motivo de 

orgulho para todos nós, pois devolvemos 60% do que tínhamos direito, temos apenas dois 

funcionários, um assessor, então isso é realmente de se orgulhar. Deseja um feliz natal a 

todos e que ano que vem seja um ano melhor.  O vereador Carlos pede a fala novamente 

e parabeniza a presidente pelo trabalho realizado nesse ano e agradece aos mimos, 



parabeniza também a doutora Janaina pelo seu trabalho, por sempre auxiliar todos os 

vereadores, pela sua dedicação, comprometimento e profissionalismo e torce para que 

continue aqui nesta Casa. Por fim, a vereadora Jovane se despede da última sessão 

ordinária, com o coração apertado, mas com sentimento de dever comprido, acredito que 

o que tinha que fazer fez, e agradece a todos os vereadores pelo companheirismo, diz estar 

muito feliz por ter sido presidente este ano, foi um ano difícil, mas com a ajuda da doutora 

Janaina conseguimos dar conta de tudo, então agradece a doutora, e diz que sua maior 

alegria é ver seu pai orgulhoso de ter a filha dele vereadora e presidente da Câmara, então 

agradece a todos pela experiência, pede desculpa pela emoção, mas diz que era muito 

bom ouvir ele falar para todo mundo que sua filha era vereadora e presidente da Câmara 

e que nunca vai esquecer isso. Deseja boa sorte a todos que continuarão nesta Casa. Nada 

mais havendo a tratar a Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez 

aprovada, vai pelos presentes assinada. 
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